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 نقطة( 15الاستدلال العلمي والتواصل الكتابي والبياني ) لثاني: المكوّن ا

 نقط( 5) التمرين الأول

 سلم التنقيط عناصر الإجابة السؤال

1 
 ن2n= 3AA+ XY.........................(.....0,25 ) الصيغة الصبغية لذكر ذبابة الخل: -

 نn=3A+ Y..........(....0,5 )و  n=3A+ X ل:ذكر ذبابة الخمشاا  الصيغة الصبغية لأ -
 ن 0,75

2 

 ن( 0.25.......)................................................................صبغيبيتخليط  -أ

 ن( 0.25) ..................................... نصبغيان مشختلفاالمورثتين مشحمولتين على تعليل: 

 ن( 0.25...............).....................................................تخليط ضمصبغي -ب

 ن( 0.25) ......................................الصبغي المورثتين مشحمولتين على نفس تعليل: 

 ن 1

3 

 للتزاوج:التفسير الصبغي  -

  ♂ ]j, +bw[  ♀          ×          ]j, bw+[              المظهر الخارجي: -

,           النمط الوراثي : - X𝑗+X𝑗//bw+bw  × Y X𝑗bw//bw,  

                                            ↓                                    ↓ 

  ) /X𝑗/ +bw( ; )  ¼X𝑗+/ +(bw  1/2)   X𝑗bw¼  (  : الأمشاج -

 )   ¼X𝑗; (bw/  ) ¼X𝑗+(bw/     1/2 bw/ Y)    ( 

 شبكة التزاوج:

 

 

 

 ن 0,5

 

 

 ن 0,5

 نقط( 5المكوّن الأول: استرداد المعارف )
 سلم التنقيط عناصر الإجابة السؤال

I 

 تعاريف : -1

خلية تتوفر على أزوا  مشن الصبغيات، كل زو  يتكون مشن خلية ثنائية الصيغة الصبغية:  -

 ن( 0.5).................................................مشتماثلان.....................................صبغيان 

تبادل قطع بين الصبغيات المتماثلة خلال الطور التمهيدي الأول مشن الانقسام العبور الصبغي:  -

 ن( 0.5)............................................................الاختزالي. .................................

 ميزتين لدورة النمو ثنائية الصيغة الصبغية: -2

 ن( 0.5).............................. .فقط تقتصر الصيغة الصبغية الأحادية على تاكل الأمشاا  + 

 ن( 0.5)............................+ يعقب الاخصاب مشباشرة ظاهرة الانقسام الاختزالي. ............

  لدورة النمو ثنائية الصيغة الصبغية. : قبول مشميزات أخرى ملحوظة

 

 

 ن 2

II (1 د؛  )- (2  )(…........ب؛ 4)  -   ) ؛  3) - ؛ أ..................................( ..4 x 0.5 ن) ن 2 

III (1 ب؛) - (2 )؛ أ4)  -)    ؛  3) - ؛ د(.................................................(4 x 0.25 ن) ن 1 
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 الصفحة

2 
3 

 
 (bw/ X𝑗) ¼ (bw/ X𝑗+) ¼ (bw+/ X𝑗) ¼ (bw+/ X𝑗+) ¼ 

γ♀ 

 

γ♂ 

bw//bwX𝑗X𝑗 

♀]bw,j  [ 1/8 

bw//bwX𝑗+X𝑗 

♀]bw,j+[1/8 

bw+//bwX𝑗X𝑗 

♀]bw+,j[ 1/8 

bw+//bwX𝑗+X𝑗 

♀]bw+,j+[1/8 
bw/ X𝑗 1/2 

bw//bwX𝑗Y 

♂]bw,j  [ 1/8 

bw//bwX𝑗+Y 

♂]bw,j+[1/8 

bw+//bwX𝑗Y 

♂]bw+,j[ 1/8 

bw+//bwX𝑗+Y 

♂]bw+,j+[1/8 
bw/ Y 1/2 

 التالية: النظرية نحصل على النتائج

♀+♂]bw+, j+[ ¼ ; ♀+♂]bw+, j[ ¼ ; ♀+♂]bw, j+[ ¼ ; ♀+♂]bw, j[ ¼ 

 

 ن 0,5

 
 
 

 ن 0,25

 أ-4

أكبر بكثير مشن نسبة المظاهر  (%86,56)تظهر النتائج التجريبية أن نسبة المظاهر الأبوية  -

المورثتين المسؤولتين عن لون الجسم وشكل الأجنحة  ، إذن(%13,44)جديدة التركيب 

 ن( 0,5) .....................................................................................مشرتبطتين ...

لوجود اختلاف بين الذكور والإناث في المظهر  Xالمورثتان مشحمولتان على الصبغي الجنسي  -

 ن( 0,5) ....... .1وهذا يتوافق مشع مشعطيات الاكل ب مشن الوثيقة  2Fالخارجي للجيل 

 ن 1

، 13,44cMتبين نسب المظاهر جديدة التركيب عند الذكور أن المسافة بين المورثتين هي   - ب-4

 ن( 0,5) ..................... .1لاكل ب مشن الوثيقةفي االمورثتين وهذا يتوافق مشع المسافة بين 
 ن 0,5

 نقط( 4) التمرين الثاني

 سلم التنقيط عناصر الإجابة السؤال

 أ -1

  المسؤول عن المرض مشتنحي.الحليل  -

 نII3(II.................. ..............(0.25) ,8(أنجبا أفرادا مشصابة  )2I -1I (التعليل: أبوان سليمان 

 .III)2(ا أنجبا فردا مشصاب I)2II -1I (أبوان سليمان أو:       

 ن(0.25........ )..................الحليل المسؤول عن المرض مشحمول على صبغي لا جنسي -

  ن(0.25)..… (III2أو  II8)لوجود إناث مشصابة  Yغير مشرتبط بالصبغي الجنسي  +التعليل:  
 ن(0.25..... ).تنحدر مشن أب سليم.. لوجود أنثى مشصابة  Xغير مشرتبط بالصبغي الجنسي  +

 
 

 ن1

 ب -1
 (ن x 0.25 4).............................................................................الأنماط الوراثية للأفراد:

III3 III2 II5 II2 

H//H ou H//h h//h H//H ou H//h H//h  

 ن1

2 

 نh/. ......(0.25)تعطي نوعا واحدا مشن الأمشاا :  h//hنمطها الوراثي هو  مشصابة 2IIIالأم  -

هو  //HHمشتاابه الاقتران ذو مشظهر سليم، وبالتالي احتمال أن يكون نمطه الوراثي  3III لأبا -

  ن(0.25).. .  ½هو ، احتمال أن يكون ناقلا للمرض بنمط مشختلف الاقتران، و ½   

مشختلف  3III للأب  مشولودا مشصابا إذا كان النمط الوراثي 3IIIو 2IIIيمكن أن ينجب الزوجان  -

 ن( 0,5) ...................................: ....التالية شبكة التزاو  : وذلك حسب H//hالاقتران 

h/ ½ H/ ½                    γ III3 
γ III2 

h//h   ]h[   50% H//h  ]H[   50% h/ 

 ن(0.25) .... ½× ½ = ¼ب هو لحميل مشصا 3IIIو  2IIIإذن احتمال إنجاب الزو  

 ن 1,25

3 

 نh//h............................................................ ....(0.25)الوراثي للحميل هو:النمط  -3

  ن(0.25)..........................................................[h]مشظهره الخارجي سيكون مشصابا  -  

وبالتالي  H//hمشختلف الاقتران ذو نمط وراثي  3IIIلأب أن ا hh//يدل النمط الوراثي للحميل 

 ن(0.25)............................... ½بالمرض هو  3III و 2III فاحتمال إصابة خلف الزوجين

 ن 0,75
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 الصفحة

3 
3 

نقط( 6التمرين الثالث )   

 السؤال عناصر الإجابة التنقيطسلم  

ن 2  

 

1 

ن 2  

ن( 0.25ن(           ) 0.25ن(        ) 0.25ن(     ) 0.25ن(   ) 0.25ن(    ) 0.25)                        

fix (xi - X̅)2 (xi - X̅)2 
xi - X̅ 

xix fi fi  وسط الفئةix اتالفئ 

8,7025 8,7025 -2,95 1,5 1 1,5 [1-2[ 

7,605 3,8025 -1,95 5 2 2,5 [2-3[ 

3,61 0,9025 -0,95 14 4 3,5 [3-4[ 

0,0175 0,0025 0,05 31,5 7 4,5 [4-5[ 

3,3075 1,1025 1,05 16,5 3 5,5 [5-6[ 

8,405 4,2025 2,05 13 2 6,5 [6-7[ 

9,3025 9,3025 3,05 7,5 1 7,5 [7-8[ 
40,95 

 

 المجموع  20 89 

 ن( 1.5)............................................جدول تطبيقي لحساب الثابتات الإحصائية صحيح 

 نmm =X............................................................(0.25 ) 4,45المعدل الحسابي: 

 نmm  σ ................ ..........................(0.25 ) 1,43= :الانحراف النمطي )المعياري(

2 

ن 1  

 ن( 0.5)أكبر مشن المعدل الحسابي للعينة الأصلية ........  E2لساكنة الخلف  المعدل الحسابي+ 

 ن( 0.5)للعينة الأصلية ...... الانحراف النمطيلساكنة الخلف أصغر مشن  الانحراف النمطي+ 

 الانتقاء الاصطناعي الذي قام به المربي كان فعالا.إذن 

 

أ-3  

 

ن 1  

 ن( 0.25) ........................................................................... مشتجانس E2الخلف + 

  ن( 0.5) ...........المبصرة P2ي للساكنة نمطالنحراف لاحسابي واالمعدل ال نفس E2لخلف + ل

 ن( 0.25) ...................................................................مشن سلالة نقية  P2لساكنة + ا

 .سيكون غير فعالا خلفالصطناعي على مشستوى لانتقاء افالا وبالتالي

 

ب -3  

 
  

./. 

 

إنجاز مشدرا  ومشضلع ترددات 

ي صحيح وفق السلم المقترح ف

 الموضوع.


